

2023年福州高新区美术中等职业学校暑期 防台防汛安全致学生及家长一封信

各位同学、各位家长：

你们好！

7月26日从福建省气象局获悉最新消息，台风“杜苏芮”已进入24小时警戒区，最大可能于28日早晨到上午在福建省晋江市至东山县一带沿海登陆，登陆时中心附近最大风力为14~16级（强台风级或超强台风级）。

福建省气象台发布，台风“杜苏芮”27日17时中心位于福建南部沿海东南方向约600公里的海面上（北纬19.4度、东经120.7度），中心附近最大风力16级（52米/秒，超强台风级）。预计“杜苏芮”以每小时10公里至15公里的速度向西北方向移动，逐渐向福建南部沿海靠近，强度有所增强。

受“杜苏芮”影响，7月25日傍晚至26日白天，福建中南部沿海海区出现了8~9级阵风9~11级大风。福建省气象台继续发布“台风预警Ⅱ级”和“暴雨预警Ⅱ级”。福建气象专家提醒，此次台风强度强，影响时间长，致灾性高，公众需高度注意防范台风带来的不利影响。

台风杜苏芮的特点是强度高、移速较快、路径变化比较大。这种情况意味着它将给沿途的广东、福建等地带来极大的破坏。主要表现为：

- 1、强风：**超强台风的中心风力可达17级以上，足以拔起大树、掀翻车辆、损坏房屋。沿海地区还会受到风暴潮的影响，海水可能淹没低洼地带。
- 2、大雨：**超强台风带来的降水量非常大，可能引发山洪、滑坡、泥石流等灾害。尤其是在已经有连续降雨的地区，土壤饱和度高，抗洪能力低。因此，针对这场台风的威胁，中央气象台今天已经挂起了最高等级的台风红色预警。

学校在此也提出以下几点防范方法：

- 1.关注最新的气象信息，及时了解台风的动态和预警等级，做好应急准备。
2. 尽量避免外出或前往危险地区，如山区、河边、海滩等。如果必须外出，请穿戴防护用品，如雨衣、雨伞、安全帽等。
3. 加固门窗、房顶等易受损的部位，收好或固定好室外的物品，如花盆、自行车、广告牌等。
4. 储备足够的生活用品，如水、食物、药品、电池等。避免断水断电断网的情况影响生活。
5. 关注身边的亲友和邻居，互相帮助和支持。如果遇到紧急情况，请及时拨打救援电话求助。

总之，台风杜苏芮是一场非常强大和危险的台风，大家必须高度重视，做好防范措施，保护好自己和家人的安全。

（温馨提示）

1.台风来临时：

（1）不外出或尽量减少外出；（2）行驶车辆尽量绕开低洼积水路段及下沉式立交桥；（3）正确使用各种社会公用救援电话救援。

2.台风过后：

（1）及时排除积水，清理家园、田园，保持环境整洁；（2）保持良好卫生习惯，注意饮食安全。

3.注意暑期防汛安全

（1）加强对孩子进行防汛、防溺水教育，提高孩子的安全意识。教育孩子防雷、防电，雷雨天时，不到电线杆、大树、变压器下避雨或停留，避免外出，以防雷电击中造成伤害；尤其是假期去自然景区游玩的孩子，为防止山体滑坡对孩子造成伤害，应教育孩子不到斜坡、悬崖等地方玩耍或躲避风雨。

（2）特殊天气，请密切关注气象部门的预警信号。如碰到大风暴雨天气，应尽量留在家中，少出门。

(3) 遇狂风暴雨时，教育孩子打伞应看清路况才能通过马路；如果汛期水势较大，还要嘱咐孩子不要跟随同伴或单独到河边和水库去戏水，更不要去游泳，也不要到有明沟暗渠的地方，加强自身的安全防范意识，以防掉进下水道。

(4) 汛期阶段，请家长们不要让孩子单独外出玩耍及探亲访友，如确有必要，须有家长陪同。

(5) 请告诫您的子女任何时候不要私自下河游泳或在河边玩耍。

以上要求请家长和孩子共同阅读，家长要督促孩子自觉遵守。另外，如特殊天气家长必要带孩子或自行出门时，请家长做好相关的自我防护措施。如：开车出行遵守交通规则，并减速慢行等。

各位同学和家长朋友在享受假期的时候，可不要忽视安全防护，希望每个高新美职学子都能够安全记心间，快乐常相伴，平安度过美好的暑假！

